

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Redcón. y Admón: 2025
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LIII.—Número 16.266

Jueves 19 de Marzo de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos.

Clara victoria de España frente a Bélgica

Maravilloso juego de conjunto del combinado nacional

Venancio, Marcet (2) y Lembrechts fueron los goleadores

Comienza el partido a las cuatro horas treinta y un minutos y desde el primer momento se nota la superioridad del equipo español, que se lanza decidido al ataque, jugando un fútbol alegre y veloz, si bien los artilleros nacionales no ensayan como debieran el tiro a puerta. Fruto de este dominio es el primer «córner» que se lanza contra Bélgica a los siete minutos de puego, rematando Marcet fuera.

El dominio español es constante durante los diecisiete primeros minutos, al cabo de los cuales se sobreponen los belgas, intentando dar la réplica, pero son frenados por la actuación eficaz del trío defensivo español, que se muestra seguro, sobre todo por el lado de Garay. La tripleta lanza al

ataque a su delantera, hasta el punto de que Navarro, a los veinticinco minutos, coge una pelota y avanza veloz por el centro del terreno, tirando duro a puerta, viéndose obligado Seghers a ceder «córner».

Continúa el dominio español, sobresaliendo magníficas combinaciones entre Venancio, Gainza y Basora. Pero todos los tiros salen desviados.

Van treinta y siete minutos de juego, cuando una mano involuntaria de Puchades, pone en peligro la puerta española. Tira Anoul y choca la pelota con la barrera de jugadores españoles. Finalmente despeja Panizo, recogiendo Basora la pelota y rematando fuera.

A los cuarenta y un minutos treinta segundos de juego se produce el

primer gol español. El árbitro, Reis dos Santos, señala una falta de Coppens. Tira Garay sobre Panizo que cede a Venancio, parando éste con el pecho y rematando tranquilamente a las mallas.

Y con un «córner» tirado contra España, que remata Anoul fuera, acaba el primer tiempo.

Segundo tiempo

Se inicia el juego con ligera presión belga. Reacciona España y a los nueve minutos un tiro de Panizo dió en el poste. Sigue dominando España consiguiendo dos «córners». A los veintim minutos en centro de Basora marcó Marcet el segundo tanto de España.

Con un juego muy conjuntado domina la selección española de forma absoluta. Se producen varios «córners» contra el marco belga y a los treinta y siete minutos marcó otra vez Marcet en centro de Gainza.

El tanto de Bélgica se produjo en la jugada de saque desde el centro del campo en tiro de Lembrechts desde muy lejos. Los últimos minutos son de dominio español tirándose tres «córners» seguidos contra el marco belga. Faltando dos minutos para el final, Venancio falló un remate fácil en un balón que se estrelló en un palo.

ENTREVISTA TITO-EDEN

MAYOLAS, el naufrago voluntario español, es un estafador

Oviedo, 19.—Fernando Mayolas, el gijonés que desde Canarias lanzó la noticia de que iba a emprender un viaje por mar hasta América usando una frágil embarcación, que tanta polvareda publicitaria levantó, es un vulgar estafador. Su apellido es el de Gutiérrez y está reclamado por el Juzgado de Infiesto por varios delitos de estafa. Con el pretexto de gestionar el pasaporte ha estafado a varios paisanos cantidades que oscilan entre los dos mil y los cuatro mil pesetas. Se hacía pasar por marido de una señora del Concejo Píñoles, con la que no tenía parentesco alguno. Al aventurero navegante solitario le ha fracasado la aventura y ahora tendrá que comparecer, con su verdadero apellido, ante los Tribunales, para responder de sus fechorías.—Cifra.

El barco del dictador rojo estrechamente custodiado

Londres, 19 (4 t.).—El dictador rojo Tito acudió al Foreign Office esta mañana—cuarto día de su visita a Inglaterra—para celebrar una nueva entrevista con el secretario del departamento, Eden. A última hora fué modificado el programa, puesto que estaba previsto que la conferencia se celebrase en Downing Street, 10, residencia del primer ministro Churchill. Este no asistió a la reunión. Acompañó a Tito el ministro de Asuntos Exteriores de Yugoslavia, Popovic.

La reunión estuvo rodeada de todo el secreto que envuelve a la estancia de Tito en Londres. La asistencia del secretario de Defensa, mariscal Alexander, da a entender que se trataron asuntos militares.—Efe.

EL BARCO DE TITO, ESTRECHAMENTE VIGILADO

Londres, 19 (4 t.).—Las autoridades inglesas toman medidas de seguridad casi tan rigurosas como las aplicadas en torno a Tito, alrededor del muelle en que se encuentra el barco

yugoslavo «Galeb», que le trasladó a Londres. Todas las puertas de entrada al muelle están estrechamente vigiladas por detectives de Scotland Yard, que tienen la orden de impedir el paso a cualquier persona que no presente documentos adecuados. Un agente de paisano y otro de uniforme prestan servicio en la pasarela que conduce al buque yugoslavo. A la entrada del mismo hay un oficial yugoslavo con uniforme y dotado de un arma automática. Por las cubiertas prestan servicio de guardia marinos yugoslavos con fusiles ametralladores y bombas de mano.—Efe.

Así opinaban después...

Después del partido, el optimismo no puede contenerse.

Las más destacadas figuras del



Bosch y Panizo

fútbol nacional, han opinado y como en ninguna otra ocasión han coincidido en sus manifestaciones. Todos de acuerdo en que el equipo español mereció ganar... y por más tantos aún.

ENRIQUE MARINAS, director de Radio Nacional en la Coruña, popular aficionado y locutor internacional de fútbol, ha visto así el encuentro:

—Formidable partido de España. El juego y el dominio no se refleja en el marcador como debiera. merecimos ganar por más.

—¿Jugadores?
—Gainza extraordinario, como siempre y dos sorpresas: Garay y Bosch, que hoy debutaron con fortuna y que han hecho un maravilloso partido.

CARLOS ALCARAZ, el popular crítico deportivo madrileño, vió así el partido:

—Magnífico juego de conjunto español. Dominio absoluto de España. Gainza, inmejorable, ha sido la figura del encuentro. Ha sido una lástima que no hayan tenido más fortuna en el tiro a la puerta.

El secretario de la Federación Española, señor Ramírez:

—El terreno dificultó el juego. Aun así, han puesto corazón y alma en la pelea para batir sin dificultad a los belgas. Me han gustado infinito Bosch y Garay.

GAINZA: Hice lo de siempre: todo lo que podía.

PANIZO: He procurado servir el juego. En el segundo tiempo utilicé el pase largo, que me mandó Escartín.

BOSCH: Maravilloso triunfo de España. Estoy saísfichísimo de mi actuación como debutante en las lides internacionales. Creo que no debieron marcar ningún gol los belgas.

GARAY: Hemos ganado porque fuimos superiores en todo momento. Estoy orgulloso de haber jugado en este emocionante partido. Muy peligroso el belga Coppens.

MAR CET: Estoy muy contento del triunfo. Esta vez me he desquitado de mi anterior actuación internacional marcando dos goles. Me he entendido estupendamente con Panizo. Si no hubiera sido por la buena actuación del portero belga...

ESCARTIN, sin presentaciones:

—Hoy ha jugado el conjunto. Todos han jugado para todos y la máquina marchaba maravillosamente.

Aun pudimos ganar por más, pero la fortuna no lo quiso.

Cada uno ha jugado lo que ha podido y han logrado un auténtico conjunto de furia y técnica.



Esto ocurrió en Las Corts

Esta tarde, en las Corts, el equipo español ha hecho una nueva salida al fútbol internacional, después del aprieto en que el equipo alemán nos metió en la última de estas jornadas.

La alineación estaba notablemente modificada y aunque el amor a los colores nacionales nos hacía confiar en una rotunda victoria frente a Bélgica, la verdad es que todos los aficionados esperábamos esta tarde para ver qué pasaba en el terreno de juego.

La preparación física fué tal vez el mayor enemigo que frente a los alemanes encontramos en Madrid, y para esta jornada esa preparación se había previsto convenientemente.

Los debutantes tenían la palabra y casi la llave del éxito español, que se esperaba con un poco de optimismo.

Lo que ha ocurrido esta tarde ha sido ni más ni menos que hubo juego de conjunto, que tanto se ha echado de menos en las actuaciones del equipo nacional español.

Por una parte los belgas se han defendido ante la rapidez española favorecida por el marcaje de lejos que practicaron los belgas y que particularmente influyó en la delantera española.

El campo, un poco pesado, es posible también que haya favorecido la brillantez española, acostumbrados cuatro de sus mejores hombres, Gainza, Panizo, Venancio y Garay al piso húmedo del terreno de San Mamés. Pero esta compensación que tuvimos en el juego, hasta llegar a la hora definitiva del tiro a la puerta, dificultó en cambio el remate de las jugadas, que no pudieron terminar en el «chut» limpio que hubiera influido en el marcador en favor de España.

Los cuatro hombres del Bilbao han jugado un buen partido. Gainza, el oportuno y rapidísimo Gainza, ha jugado libremente, parando la pelota y reflexionando la jugada, hasta facilitar el pase, que llegó siempre justo.

Garay fué, con Bosch, la más notable sorpresa de la tarde, con un juego impetuoso, alegre y juvenil, que sirvió a la delantera con oportunidad, para que fueran aprovechadas las jugadas que sacrificó al conjunto, desprendiéndose del individualismo.

Venancio y Panizo, veteranos en el césped, se entendieron toda la tarde, llevando las jugadas al conjunto, que fué de acuerdo con su técnica.

Bosch es el otro debutante. Un debutante vigoroso, que no tenía demasiados asiduos entre los aficionados. Aún creemos que no encontró su tarde a pesar de que ha sido destacado como uno de los hombres, uno de los mejores artífices de la derrota belga. Es un jugador entero, sin gastar, que ha entrado en las lides internacionales con maravillosa fortuna.

Hemos visto un Navarro valiente, impetuoso, un Biosca seguro, que ha servido al ala de Basora Marcet, que han jugado con más ímpetu que fortuna, a pesar de los remates de este último.

El fallo belga tiene varias causas. Hemos apuntado el marcaje de lejos que dió facilidades a los españoles.

La técnica del hombre a hombre no han sabido utilizarla los belgas, limitándose al marcaje por zonas, que no podía contener la rapidez española.

Serenamente, puede decirse que el equipo español ha derrotado ampliamente a su contendiente. La mejor nota de esta gran victoria es que haya sido el equipo español quien ha vencido sin que haya que achacar la victoria a la fortuna de un hombre.

Los tantos no reflejan en cantidad los méritos de la selección española, pero sí en la manera de conseguirlos.

Desde que Venancio paró tranquilamente con el pecho un pase de Gainza para lanzar un tiro con la izquierda, sin precipitaciones, limpiamente, pensamos que la victoria española era inminente.

Los otros goles han venido por la inteligencia de Gainza y Venancio, aprovechando el remate Marcet, que se ha consagrado como uno de los más seguros y más fáciles rematadores del fútbol actual.

Los belgas han sido anulados y poco o nada hay que decir de su equipo, que no vaya en favor de los jugadores españoles. Hemos señalado: sus fallos de táctica, a pesar de la personalidad y lo peligroso del juego a extremo Lembrechts y de la intensa actuación de Seghers, que contrastó con las pocas intervenciones de Ramallets, en las que se mostró seguro.

En conjunto un buen partido del equipo español y un acierto de Escartín, para quien esta vez los reproches se han convertido en alabanzas.

Algo extraño: No hubo lleno, con lo que se confirma Madrid como sede de los encuentros internacionales.

La carrera ciclista de hoy en Segovia

Vencedores, Casado y Velasco

Como estaba anunciado, esta mañana se ha celebrado la carrera ciclista organizada por la Sociedad Ciclista Segoviana y patrocinada por Educación y Descanso.

Tomaron la salida en el Azoquejo 16 corredores de las tres categorías, entre ellos cuatro de Avila formando un equipo.

Debido al fuerte viento, el recorrido se hizo a menor velocidad de la que se esperaba. La carrera comprendía este itinerario: La Lastrilla, Carabonero el Mayor, Navalmanzano, Navas de Oro, Coca, Nava de la Asunción, Santa María de Nieva, Segovia.

Llegó en primer lugar Elías Casado, a las dos y catorce minutos, y momentos después Lucio Velasco, adjudicándose los dos primeros premio.

La tardanza en llegar los corredores, obligada por el fuerte ventarrón, hizo que en la meta de llegada no hubiera la aglomeración de público que es frecuente en estas carreras.

STEVENSON se entrevista con HIRO-HITO

Tokio, 19 (4 t.).—El candidato derrotado demócrata, Adlai Stevenson, ha pasado 36 minutos con el Emperador Hiro-Hito, en audiencia oficial, hoy jueves.

Inglatera tradicional y ceremoniosa



Inglatera, país tradicionalmente ceremonioso, y afeerrado como pocos a su tradición, continúa por lo mismo en el primer puesto entre las naciones en lo que a ritos y ceremonias se refiere. Ella sabe dar el máximo realce en este aspecto a todos sus actos diplomáticos y distintas festividades nacionales como podemos ver en el grabado, en estas personalidades inglesas, ritualmente ataviadas, para asistir a la apertura del Parlamento.

Sin embargo, el Reino Unido, muestra al mundo en estos momentos un fallo enorme, en este apego a sus tradiciones y doctrinas al recibir sobre su suelo la visita del dictador rojo de Yugoslavia, mariscal Tito.

El ministro del Aire asiste al homenaje en Madrid a los autores imposibilitados

Madrid, 10.—Bajo el patrocinio de los marqueses de Villaverde se ha celebrado esta mañana, en el teatro María Guerrero, un festival en homenaje a los autores imposibilitados. Asistieron numerosas personalidades, entre las que figuraban el ministro del Aire, teniente general González Gallarza. Intervinieron destacadas figuras del teatro, entre ellas Catalina Bárcena, Irene López Heredia, Carmen Amaya, Pastora Peña y Pedro Terol.—Cifra.

El portaaviones inglés "Eagle", en Vigo

Viene a bordo el vicealmirante Hughes

Vigo, 19.—Precedente de Gibraltar, y con dirección a Inglaterra, llegó esta mañana el portaaviones de la Escuadra británica «Eagle», que fondeó en la bahía, y al que daba escolta el destructor «St. James», que atracó en el muelle interior de trasatlánticos. A su llegada, el portaaviones saludó a la ciudad con una salva de veinte cañonazos. El vicealmirante británico que manda esta flota Mr. Hughes-Hallett, fué cumplimentado a bordo por los representantes del general gobernador militar de la plaza, y por el comandante de Marina.

Poco después de la llegada, que fué presenciada por numeroso público, acudieron a bordo el cónsul de S. M. británica en Vigo, Mr. Wise; el agregado naval a la Embajada de la Gran Bretaña en Madrid, M. Beyan Cox; y el primer secretario de dicha Embajada.

A las doce y media, el vicealmirante inglés, desembarcó para visitar al gobernador militar, señor Ibáñez de Aldecoa, alcalde de la ciudad, señor Pérez Lorente, y comandante de Marina. A bordo del «Eagle» se efectuará después la devolución de vistas de las autoridades viguesas.

CRONICA DE LA CIUDAD

Desde aquellos primeros instantes de la existencia humana sobre el planeta, en que el trabajo comenzó a pesar sobre el hombre como condena en la sentencia de su culpa, ¿cuántas gotas de sudor habrán regado ya la tierra, vertidas de la frente humana por ese trabajo que es desesperación en los más, dolor y cansancio para todos y alegría y virtud para muy pocos!

En estos tiempos de resabios materialistas y desprecio de valores trascendentes, cuando la deslealtad en el oficio o empleo, por una parte, y el regateo de la remuneración justa, por otra, invaden los campos del trabajo en todos sus aspectos, se hace arduo y duro el exacto cumplimiento de la misión que entraña toda ocupación por simple que parezca, con esa noble y honrada lealtad al deber que llega a ser virtud heroica, las más de las veces oculta en la monotonía cruda del cotidiano esfuerzo sobre el yunque de labor.

Y resulta igualmente difícil comprender aquello de que, en boca de Gabriel y Galán,

el trabajo es virtud, es armonía,
es levadura del placer humano,
fuente del bien, secreto de la suerte.

Se teme al trabajo y se le odia. Se le aborrece porque no se le encuentra ese placer que hallamos en tantas otras cosas de la vida. Y no se le encuentra esa alegría, porque se le mira por su nefasto aspecto de condena, no por el de virtud y germen de vida:

... la alegría y el trabajo
dónde está la virtud se compenetran.

Digna es por tal motivo la ejemplaridad en el trabajo de recompensas y premios que la estimulen más y más.

Esos cinco segovianos que recibieron ayer tarde la recompensa a los años de su servicio esmerado, honrado y limpio en sus respectivas profesiones, bien se la merecen y bien está que se realzara este acto por lo que tiene de significación y trascendencia, a más del premio bien logrado. Y mejor aún que nuestras primeras autoridades lo presidieran.

Justo estímulo y claro ejemplo para todos, obreros o patronos, empresarios o productores. De amor al trabajo para unos, de remuneración y estima para otros y para todos de alegría y satisfacción por el deber cumplido. Que si bien no sin sudor se logra el pan del cuerpo y el pan del espíritu, el trabajo es

honra del varón fuerte
y vanidad del mozo castellano.

San José, el mejor abogado

Un consejo de Santa Teresa

Hoy en día vemos que quien más quien menos, todos alzan los brazos al cielo y miran al sol. ¡Delirios y atojos del humano vivir! Como el hecho es tan sencillo, nadie para mientes en otro factor. Estamos en el siglo de los factores imprevistos que atormentan y secundan ciertas influencias, por cierto, algo molestas.

¡Mirar al sol! No busquemos complicaciones. Hace tan bueno... y es tan poco frecuente un invierno de sol... que estamos impacientes por manifestarle nuestro agrado.

Mas el sol clava sus agujas de luz y recuesta su órbita diamantina, en un cielo de ángulos claros y azuladas nubes, o lo evidenciamos: al mirar el sol, inconscientemente pensamos en un cielo de bondad y misericordia providente. Digalo si no, el desgraciado para quien nunca terminan las contrariedades y los infortunios. Hable el fracasado, casi astiado de ser lo que nunca dejará de ser. Escuchemos a esa joven sembradora de ilusiones que poco a poco va lanzando al campo de lo irreal, el huracán de una vida no soñada, o ese joven que por sexta vez ha saludado tímidamente el tribunal que llaman del Estrado. Y en este mes de Marzo, tan brillante, tan jovial, tan resplandeciente, vestido a lo dominguero, sin huellas de agua en su traje; oigamos al campesino que ya comienza a inquietarse, pues presidente muy sencillamente, lo mermado del próximo granero de no abrirse los cielos y rasgarse pronto las nubes, dejando caer la lluvia que sabe a grano de pan llevar.

Y tanto se mira al cielo y son tantos los que levantan sus ojos, que ¡oh maravilla! hasta la política atea, comunista y sin fe; de miras prosaicas y ambiciones materialistas, confía—necesita confianza—en el Dios de los cristianos.

Pero no basta con mirar al cielo. Hay que saber mirar. Fue máxima de antiguos, esta sabia sentencia: obrar sin pensar, es pensar sin obrar. Que vale tanto como decir: mirar sin saber, equivale a no saber mirando. De donde resulta, que cuando estos desgraciados, necesitados y menesterosos piden socorro a lo alto, pero sin saber pedirlo, de seguro continuarán indigentes. La norma es igual para ti que esto lees. ¿Cómo, pues, recurrir al cielo? ¿Será que también se necesitan ciertas reglas de política? Lejos de mí tal afirmación. Santa Teresa huye el hablar con los grandes de la tierra, porque odia tanta ceremonia y amaneramiento, y sin embargo, se complace en conversar a solas con Dios, porque sólo se requiere sencillez. Y ya que hablamos de Santa Teresa, escucha lo que hacía ella cuando se encontraba en grandes necesidades, sin duda mayores que las tuyas y las mías.

Lanas

para
VESTIDOS
TRAJES DE CHAQUETA
CHAQUETONES

Será fácil escoger en nuestra espléndida colección de Lanas, que reúne las más elegantes Creaciones de la Moda

Casa Fermin

Cervantes, 21



Información Local

EL EXCELENTISIMO SEÑOR GOBERNADOR CIVIL HIZO ENTREGA DE LOS PREMIOS A LA NATALIDAD CORRESPONDIENTES A 1952

Dos premios de 15.000 pesetas, el primero para un matrimonio de Fuente de Sta. Cruz, y el segundo para otro matrimonio de Fuentepelayo

Dos premios de 1.000 pesetas a un matrimonio de Etreros y a otro de Torreadrada

La Delegación Provincial de Trabajo ha celebrado con brillantez y solemnidad la festividad de San José, celestial Patrono del Ministerio de Trabajo. Con tal motivo se había organizado una misa solemne en la iglesia de San Miguel a la que asistió el excelentísimo señor gobernador civil, don Pascual Marín Pérez; el alcalde de la ciudad, don José María Yraola; el coronel del Regimiento, don Fernando Sanz; el presidente de la Delegación del I. N. P., don Eusebio Collazo; el delegado de Trabajo, don Tomás García; don Fernando Resines, que ostentaba la representación del señor obispo; el delegado provincial de Sindicatos, don Francisco Montoya, y otras personalidades.

Asistieron además las familias premiadas en el concurso de Premios a la Natalidad para 1952 y numeroso público que llenaba el templo. Una vez terminada la santa misa, tanto las autoridades, como los premiados en el concurso a la natalidad y gran parte del público que se había congregado en la iglesia, se trasladaron a la Delegación del Trabajo, donde se celebró un acto sencillo y emotivo, en el transcurso del cual se hizo entrega de los mencionados premios a las familias acreedoras que estaban allí presentes.

Comienza el acto

Comenzó el acto con unas palabras del presidente del Instituto Nacional de Previsión, don Eusebio Collazo, en el que resaltó el valor de la primera institución en el orden no sólo político y social sino en el orden cristiano que es la familia. Es preciso—dijo—que este valor tradicional y emotivo, base del régimen español y esencial preocupación del Caudillo, se conserve en su más pura esencia, como lo ha hecho a través de dos mil años, en los que no ha conseguido derrocarle la lucha de quienes conspiraron ferrocemente contra él.

El señor Collazo terminó agradeciendo a las autoridades presentes su interés y su colaboración con el Instituto Nacional de Previsión y felicitando a los premiados con tan alto distintivo. Grandes aplausos subrayaron las palabras del señor Collazo.

Seguidamente hizo uso de la palabra el delegado provincial del Trabajo, don Tomás García, que resaltó la colaboración del régimen actual español con la Iglesia, una de cuyas manifestaciones es la exaltación de la familia. Hizo un canto a la madre, que tan hondo significado tiene en España, y que en las ocasiones más importantes y definitivas de la historia hizo entrega de sus hijos y alentó a las presentes para que siempre tuvieran en cuenta que cumplían con una misión patriótica y cristiana.

Recordó unas palabras del Sumo Pontífice en las que se ponía de relieve la importancia de la familia en los órdenes católico y social, terminando con un cariñoso saludo a las madres que estaban presentes, para que continuaran siendo fieles como hasta ahora, a los más puros sentimientos de la sociedad española, alentándolas a colaborar con el Caudillo en su deseo de crear una sociedad sana, católica y vigorosa.

Una gran ovación acogió las palabras del delegado de Trabajo, procediéndose a continuación a la lectura de los premiados y más tarde a la entrega de los premios e imposición de medallas, que efectuó el excelentísimo señor gobernador civil, don Pascual Marín Pérez.

Está ultimado el cartel de la novillada del día de Pascua

Manolillo Lázaro y Juan Bravo, con reses de Peña Negra

Ha quedado ultimado el cartel para la novillada que, según tenemos anunciado, se celebrará en el coso de la carretera de San Ildefonso el día de Pascua de Resurrección, cartel que será bien acogido por los aficionados segovianos al conocerle. En la lidia de cuatro novillos de Peña Negra, de los hermanos La Serna (Pablo y Ramón), alternarán Manolillo Lázaro, uno de los más destacados alumnos de la Escuela de Tauromaquia de Valladolid, y Juan Bravo, ese valiente muchacho de Cantalejo, al que se quiere ver aquí para comprobar la razón de los éxitos por él conseguidos en tierras salmantinas donde consiguió entusiasmar a unos aficionados familiarizados con el toro de los más famosos diestros que toman los tentaderos salmantinos como escogidos lugares para su entrenamiento.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- TRABAJO**
NEGOCIO en marcha, más de veinte años existencia, próspero. Carnets profesionales B y E, dos sierras y maquinaria carpintería. Locales propios 1.000 metros cuadrados, magnífica vivienda, véndese en Valladolid, por ausencia del dueño. No se contestan cartas. Martín García, Alamillos, 9. Valladolid.
- VENTAS**
SE VENDEN fincas rústicas, en los términos de Sepúlveda, Aldeante, Sepúlveda y Cantalejo, juntas o separadas. Informes, Antonio Velasco, en Sepúlveda.
- ALQUILERES**
SE ALQUILA local amplio, propio para oficinas o industria. Infanta Isabel, 12.
- NODRIZAS Y SIRVIENTAS**
SE NECESITA sirvienta para caballero y muchacho. Julio Zorzo, Hoyuelos.
- TRASPASOS**
TRASPASO local frente al Regimiento, propio para industria. Razón, tienda de la Pista.
- VARIOS**
GALLIOL. Defiende de enfermedades a su gallinero y aumenta la puesta. Premiado en varias Exposiciones.
- GANADOS Y AVES**
GRANJA avícola «Colmenares». Pollitos de un día, huevos para incubar, raza Leghorn blanca. Pedidos: José Zorrilla, 113. Teléfono 1390. Segovia.
- SUIZA, recién parida tercero, gran tamaño, vende Mauricio Yagüe, Martín Miguel.
- VENDO 120 laneras merinas, 40 con cría. Pablo Herranz, Aragoneses.
- POLLITOS Leghorn, seleccionados, a cinco pesetas; recibo encargos. Agapito Ponce, Sepúlveda.
- VENDO dos chotos holandeses, ocho días, y compro 20.000 kilos de hierba. Vaquería Justo Moreno, Segovia.
- VENDO o cambio novilla recién parida por otra preñada. Librada Moreno, San Francisco, 34.
- AVICOLA «San Francisco», vende pollitos Leghorn y Castellana. Alta selección. Garantía, sus clientes. Valladolid. Zorrilla, 29. Teléfono 2853.
- PASTOS**
ARRIENDO pastos abundantes. Tratar, Roque Cerezo, Hileras, 3. Madrid.

nueve en el hogar—el mayor de 24 años y el menor de dos—. Cobra subsidio familiar por cuatro. Importe del premio, 15.000 pesetas.

El excelentísimo señor gobernador civil, atento a las consignas del Caudillo, concedió dos premios también a las familias que dentro de la provincia seguían con méritos a las anteriormente citadas, correspondiendo el de hijos vivos a Lauro Sanz de Andrés, de 45 años, labrador, casado con Filomena Guijarro Benito, de 45, vecino de Torreadrada, con 9.000 pesetas de ingresos anuales. Tiene 12 hijos vivos—el mayor de 20 años y el menor de nueve meses—y viven diez en el hogar. Cobra el subsidio familiar por seis. Importe del premio, 1.000 pesetas; y el de hijos habidos a Simón Rojo Herrero, de 56 años, labrador, casado con Cándida Callejo Renedo, de 52, vecino de Etreros, con 15.000 pesetas de ingresos anuales. Tuvo 15 hijos—el mayor de 28 años y el menor de diez—viviendo actualmente siete en el hogar. Importe del premio, 1.000 pesetas.

Al acercarse cada uno de los premiados a recoger su premio, una salva de aplausos le acompañó hasta que regresó a su sitio, aumentando la emoción de cada uno de ellos.

Habla el gobernador
Una vez terminado el reparto, el

POCA FIJEZA EN LOS PRECIOS DEL MERCADO DE AYER

Notable alza en el de la patata

La festividad de San José, que hoy se celebra, obligó a que se anticipara un día el mercado del jueves. Este cambio en la fecha debió contribuir a que no hubiera la animación que de ordinario tienen estos mercados semanales, pues la afluencia de contratantes en el Azoguejo fué menor que la de otros días.

En cuanto al negocio realizado, tampoco alcanzó las proporciones que pueden tomarse como corrientes. Pero en esto influyó más los síntomas de lluvia que cosa alguna. Los síntomas y las propias noticias que se tenían de haber llovido en algunas de las regiones a las que se envían granos de aquí, pues como venimos diciendo en estas pequeñas glosas semanales, las cotizaciones están supeditadas a lo que haga el tiempo y así la prolongada sequía ha puesto los precios por las nubes y esto a una velocidad de verdadero meteoro.

Afortunadamente para todos llovió ya en regiones donde se estaba piando por el agua y el preciado líquido se toca casi con las manos en otros puntos donde será tan bien recibido como donde mejor lo haya podido ser. El cambio atmosférico repercutió en forma notoria en el movimiento del mercado, particularmente en los compradores. El poseedor del grano trató de mantener las cotizaciones del precedente mercado, pero sospechamos que ninguno consiguió su propósito.

En realidad no hubo precio fijo en las dos especies de leguminosas empleadas como piensos, pues vendedor y adquirente se salían por las tangentes de sus respectivos y contrarios intereses, entre los que mediaba un abismo. Y lo poco que se hizo no pue-

DE INTERES PARA LOS ASOCIADOS DEL MONTEPIO DEL VIDRIO, CERAMICA Y SIMILARES

Delegación Provincial de Mutualidades Laborales.—Habiendo concertado esta Institución con el Patronato Nacional Antituberculoso, un determinado número de plazas en los Sanatorios dependientes del mismo, «Ciudad Sanatorial de Terrasa» y «Flor de Mayo», en Barcelona; «Doctor Moliner», en Porta-Cotli (Valencia); «Monte Naranco», en Asturias; «Valdelatas», en Madrid, y «El Nerval», en Jaén, para los asociados de esta Institución de ambos sexos, se advierte a todos aquellos a quienes pueda interesar su ingreso en los citados establecimientos sanatoriales, que deberán dirigirse, bien personalmente, por medio de sus familiares, o por escrito, al domicilio de esta Delegación San Agustín, 2, bajo, donde serán debidamente informados de las condiciones para su ingreso.



GOYA, 6 - MADRID - TEL. 75.68.11

España no apoyará la creación de una autoridad supranacional AGRICOLA

Pero está en favor de la unificación de los mercados

París, 18.—Apenas ingresada en la Conferencia Agrícola Internacional España, por boca de un miembro de la delegación española, ha puesto de manifiesto que no apoyará la creación de una autoridad supranacional agrícola. Se considera aquí que apenas existe posibilidad de creación de tal autoridad, con facultades verdaderas, análogas a la autoridad del plan Schuman, como resultado de las actuales deliberaciones.

La posición de España es diametralmente opuesta, se señala, a la de Holanda, cuyo ministro de Agricultura, Mansholt, ha estado abogando desde hace más de dos años por la unidad en el intercambio de productos del agro.

LA LOTERIA DEL FUTBOL

● Ningún boleto con los 14 resultados

● Los 21 de trece se pagarán a 89.980 pesetas y a 4.959,50 los 381 de doce

Madrid, 19.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, correspondiente a la 24 jornada de Liga del día 15 de Marzo de 1953:

Bolitos vendidos, 2.290.400.
Recaudación, 6.871.200 pesetas.
55 por 100 de premios, 3.779.160 pesetas.

Reparto de premios

1.889.580 pesetas, a repartir entre 21 bolitos máximos acertantes de 13 resultados, provisionalmente a pesetas 89.980 cada uno.

1.889.580 pesetas, a repartir entre 381 bolitos más aproximados de 12 resultados, provisionalmente a pesetas 4.959,50 cada uno.

SE GENERALIZAN LAS LLUVIAS EN CASI TODA ESPAÑA

Intensidad de los temporales en el Sur

Madrid, 19.—Las lluvias, que el pasado sábado se iniciaron por Cataluña y Levante, han alcanzado durante el día de ayer numerosas provincias españolas, entre la natural alegría de los labradores.

Sobre León cayeron fuertes aguaceros, después de un brusco cambio del tiempo, y el estado del cielo hace presagiar nuvas precipitaciones. Ha llovido en toda la región catalana, con nevadas en el valle de Nuria y Supermolina. La temperatura mínima se registró en la Bonaigua, con seis grados bajo cero.

Se prevé que continuarán las lluvias. En la comarca de Castellón de la Plana ha vuelto el buen tiempo, pero las noticias que se reciben dan cuenta de que las lluvias de estos días han sido abundantes. Asimismo ha llovido en los pueblos del Bajo Aragón, considerándose a salvo los sembrados. En Talavera de la Reina se ha mantenido la lluvia a intermitencias durante todo el día. En Almedralejo llueve copiosamente, favoreciendo mucho el agua los trigales y las viñas y olivos. En Zamora llovió ayer, después de una prolongada sequía, lo mismo que en Orense, aunque en forma ligera. En Barco de Avila la lluvia duró toda la noche y en las montañas ha nevado.

Llueve intensamente en Sevilla en forma ininterrumpida, y en Córdoba continuó el temporal de lluvias, que alcanzó a casi toda la provincia, con el consiguiente beneficio para el campo.

Exportación de arroz catalán al extranjero

Barcelona, 18.—Por primera vez va a ser exportado arroz catalán al extranjero. Antes de nuestra guerra de liberación sólo se cultivaba el arroz en la zona de Tortosa, pero después de la guerra, debido a los elevados precios que alcanzó, se intensificaron los cultivos en Lérida y Gerona. El primer envío catalán al extranjero es de 60.000 sacos, que va a ser preparado en la zona de Tortosa y van con destino a Alemania. Antaño, en Alemania el arroz era un producto exótico, pues sólo se preparaba con leche para postre.

TERREMOTO EN TURQUIA

Centenares de casas, destruidas

SE CREE QUE EL NUMERO DE MUERTOS PASA DE 150

Estambul, 19 (r t).—Un terremoto ha sacudido el occidente de Turquía. Los funcionarios calcula que el número de muertos se elevará a 150. Se teme que haya grandes daños materiales. Por lo menos han muerto veinte personas en la ciudad de Gonen, situada a unos 400 kilómetros al sur de esta capital. En la misma localidad han resultado heridas otras cien personas y centenares de casas han quedado destruidas. En Estambul ha habido dos muertos y otro en Bursa, situada en las cercanías.—Efe.

Pago de haberes en el Magisterio a los sustitutos por alumbramiento o enfermedad de los propietarios

El "Boletín Oficial del Estado", en su número de ayer, publica la siguiente orden del ministerio de Educación Nacional, por la que se autoriza el pago de haberes a los maestros sustitutos de las escuelas nacionales, por causa de enfermedad y alumbramiento de los propietarios:

En el capítulo primero, artículo primero, grupo sexto, concepto primero, subconceptos segundo y tercero, existen créditos para el pago de haberes a sustitutos temporales del Magisterio Nacional en casos de licencia por enfermedad y por alumbramiento; y en atención a la conformidad de la Dirección General del Tesoro, manifestada en su orden de 22 de Junio de 1949, con la tramitación entonces propuesta,

Este ministerio ha resuelto que continúen enviándose a su Sección de Contabilidad, por triplicado, las nóminas de aplicación a estos créditos para su ulterior tramitación a la Ordenación Central de Pagos; Que al adoptar acuerdos que den ocasión a estos devengos, se tenga presente que la limitación de las consignaciones presupuestarias implica la necesidad de garantías suficientes para una severa y restrictiva discriminación, que logre asegurar la justa y eficaz asistencia a estos derechos, otorgados por la Ley de Educación Primaria; y Que para mejor proveer a su consecuencia, esa Dirección General disponga, en determinados casos, lo conveniente para la debida comprobación, no sólo de la certeza de la necesidad de las

El gobernador civil de Madrid se propone terminar con los pisos DESALQUILADOS

Treinta días de plazo para alquilar las viviendas deshabitadas

Madrid, 19.—El «Boletín Oficial» de la provincia de Madrid, del martes pasado, publicó un orden circular del gobernador civil, por la que se ordena a los propietarios de viviendas desalquiladas que permanecen cerradas por voluntad de sus dueños, que en un plazo improrrogable de diez días, a partir del siguiente a la fecha en que la circular se publicó en el «Boletín Oficial», lo ponga en conocimiento del Gobierno, con mención de la calle y número del inmueble del piso desalquilado, las habitaciones de que consta y el alquiler que al mismo se le tenga asignado.

El plazo de treinta días que el artículo tercero del decreto de 3 de Octubre de 1947 concede para el alquiler de los pisos des-

alquilados, se entenderá a partir de la fecha en que sea puesta en conocimiento del Gobierno Civil la existencia de la vivienda en las condiciones indicadas, y por lo que afecta a las viviendas desalquiladas en la actualidad, dicho plazo empezará a contarse desde el mismo día que se publique la circular.

La desobediencia será sancionada con arreglo a las atribuciones que confieren las vigentes disposiciones legales al gobernador civil.

licencias, sino también la de su duración, pudiendo llegar a la suspensión de los pagos de las sustituciones de aquellas provincias cuyo excesivo gasto—deducido en función del que les sea proporcional y de la comparación con el de otras provincias y aun con el número de sustituciones propias en años en los que no estaban retribuidas—implique el riesgo de que el abuso de un derecho, por parte de unos, llegue a perjudicar el uso adecuado y justo para los demás.

Federico Moreno Torroba llega a Nueva York

Nueva York, 19 (r t).—Procedente de Buenos Aires, ha llegado a esta ciudad, por vía aérea, el compositor español don Federico Moreno Torroba. Su viaje a Estados Unidos obedece a asuntos profesionales. Es probable que presente alguna de sus obras por televisión, bajo los auspicios de la Oficina Internacional de Autores. Regresará a Madrid el próximo día 28. Le acompaña en su visita el artista español de canciones ligeras, Pascual Guillén.—Efe.

TITO INICIA HOY CONVERSACIONES MILITARES CON LORD ALEXANDER

El mariscal busca ayuda y ofrece poco

Londres, 18.—Tito iniciará el jueves sus conversaciones militares con el ministro de Defensa, mariscal lord Alexander, sobre el papel que Yugoslavia habría de desempeñar en caso de ataque soviético contra Occidente. Tito desea obtener, a cambio de su inteligencia con Occidente, aviones a reacción y otro armamento moderno. En la reunión con Alexander tomarán parte el ministro de Asuntos Exteriores, Eden, acaso Churchill y el canciller del Exchequer, Butler.

En el programa del jueves está un discurso del dictador rojo de Belgrado ante las dos Cámaras del Parlamento reunidas.—Efe.

Nueva York, 18.—«Los ingleses han desarrollado la alfombra roja para Tito en su visita oficial a Londres», dicen hoy en su editorial los periódicos de la cadena Scripps-Howard. Después de señalar que el dictador rojo yugoslavo fué recibido en el muelle de Westminster por el primer ministro, Churchill; el secretario del Foreign Office Eden, y el duque de Edimburgo; después de destacar que fué invitado en Buckingham a comer con la Reina Isabe. II y que ha sido convocado para hablar ante las dos Cámaras del Parlamento británico, el editorial dice que «este es un raro tratamiento para el gobernante que allá por 1945 estaba considerado poco menos que como un bandido, y que hace solamente unos años derribaba a vi ones desarmados

norteamericanos, justamente como están haciendo ahora los rusos y checoslovacos».

«Además—prosigue el editorial—, Tito está buscando en Inglaterra y ofreciendo poco, si es que ofrece algo, en compensación, más allá de la promesa de que luchará si su país es atacado por los rusos. Tito no ha renunciado al comunismo y probablemente regresaría a Moscú si para él se abriese la mitad de la puerta.» Más adelante dice el editorial que «Tito pertenece a la categoría de los hombres que han conseguido su grandeza empujados por la fuerza de los acontecimientos, ya que su grandeza—agrega—data de su expulsión de la Kominform, en 1948». Y el editorial dice finalmente: «Estamos viviendo en un mundo desorbitado.»—Efe.

Por cuarta vez da a luz dos gemelos

Neillsville (Wisconsin), 18.—La señora Hagedorn ha tenido hoy su cuarto par de gemelos por cuarta vez consecutiva en el curso de siete años. La «plusmarca» de la señora Hagedorn es la siguiente: dos niñas gemelas de seis años de edad, dos niños gemelos de tres años, niño y niña gemelos de dos años, y ahora otra vez niño y niña.

20 millones de pesetas pagarán los bares madrileños por impuesto de lujo

Madrid, 19.—Ayer por la mañana celebró sesión la Comisión municipal permanente. Apenas tuvieron trascendencia los acuerdos adoptados, excepto el que aprobó el concierto gremial fiscal de bares y similares por el impuesto sobre consumos y servicios de lujo y arbitrio con fin no fiscal sobre consumiciones, concierto que se cifró en 20 millones de pesetas.

Con la participación de España comenzó en París la Conferencia Internacional de Transportes

París, 18.—A las diez y media, hora española, comenzó en el palacio de la Muette, bajo los auspicios de la Organización de Cooperación Económica Europea, una Conferencia de diecisiete naciones acerca de la red continental de transportes.

Toma parte en ella España, cuya delegación preside el director general de Política Exterior del ministerio de Asuntos Exteriores, don Mariano Yturralde. Los otros participantes con las diecisiete naciones de la citada Organización de Cooperación Económica, son Estados Unidos y Yugoslavia.

La Conferencia, que durará tres meses, estudiará los problemas derivados de la actual organización de las redes de ferrocarriles, carreteras y canales de Europa y los medios para mejorarlos.—Efe.

VIENTOS DE REBELDIA TRAS DEL TELON DE ACERO

Albania es como la fruta madura; está para caer y detrás vendrá Bulgaria

En los dos países se repetirá el gesto de Tito

Washington. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—¿Será cuestión de semanas?

Al menos así se piensa desde Belgrado a Washington: soplan vientos de rebeldía por los países balcánicos y pronto se va a iniciar un proceso de alejamiento de alguna de aquellas naciones que estuvieron bajo la bota de Stalin.

Entre estos países, son precisamente Albania y Bulgaria los que están en mejores condiciones de alejarse del bloque soviético. Ninguna de las dos naciones tiene fronteras con la U. R. S. S. Albania, con sus aguas del Adriático abiertas hacia Italia, está respaldada por Tito y por Grecia a la vez. Bulgaria es la hermana menor entre las satélites y al norte tiene a Rumania. Pero el resto de sus fronteras la ponen en comunicación con Turquía, Grecia y Yugoslavia.

¿Se ha iniciado ya en alguna de estas dos naciones ese proceso de rebeldía?

Desde hace dos semanas se está hablando constantemente de Albania. Este país está en estado de insurrección permanente y, por otra parte, Yugoslavia tiene en la frontera una división blindada, por si fuera necesario intervenir.

FEDERACION ALBANO-YUGOSLAVA

Quizá sea Tito el que está en mejores condiciones de precipitar la caída de Albania. Stalin ya le propuso, años atrás, una federación albanano-yugoslava, con una frase elegante que ha transmitido el dictador yugoslavo en sus memorias:

«El Gobierno soviético—decía a Tito el difunto Stalin—no tiene aspiración alguna sobre Albania. Yugoslavia está en condiciones de devorarla cuando le plazca y por mi parte a partir de este momento es libre para hacer lo que quiera.»

Tito quiere una Albania libre del yugo soviético, oficialmente independiente, pero en la cual Yugoslavia jugaría papel de protección y de tutela, lo mismo que hiciera Italia antes de la última guerra mundial.

¿Se prestará Italia a este juego?

Nadie cree que así pudiera ser y todos saben que frecuentemente aviones privados de origen americano inundan las pequeñas villas y ciudades albanesas con propaganda en la cual se les habla enormemente de Italia.

Albania está bajo una doble influencia. En Yugoslavia hay una extensa provincia albanesa, de más de quinientos mil habitantes; ellos serán el futuro ejército secreto de Tito en el asunto albanés.

Sin embargo, la población dominante del país mira preferentemente hacia Italia: son éstos los hombres de negocios o los grandes armadores de barcos o las clases profesionales o intelectuales que se han formado preferentemente en Italia, a la cual dispensan todas sus simpatías.

Y entre unos y otros se encuentran los griegos, los cuales pueden decidir el peso de la balanza a italianos o albaneses.

¿QUE HARIA RUSIA?

Nadie teme en caso de insubordinación albanesa resistencia alguna de parte de Malenkov. Se piensa únicamente que Albania es como el lastre en los barcos y que el dictador soviético estaría dispuesto a tirarlos por la borda si los occidentales se empeñasen.

El caso de Bulgaria es más serio. Primeramente, hay aquí mayor número de oficiales soviéticos y, luego, constituye un punto de mayor valor como fuente de industria mineral y de productos agrícolas. Los rusos tendrían más empeño en salvar este país que el primero.

En Albania pasa algo estos días y no sería extraño se deslizase este país, definitivamente, hacia Occidente.

UBALDO DE LEON



Si necesita IMPRESOS

encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO